Algoritmo do Método de Newton-Raphson

1. Inicialize » = 0 e estime valores iniciais para a
magnitude e dngulo das tensdes, VO e §Y;

2. Facar =r+1;

3. Calcule os desbalancos de poténcia ativa AP para
as barras PV e P(Q), e de poténcia reativa AQ
para as barras P(Q) :

AP,— PfSp—Vi D _keQ,; (G,cos Opi+DBpsen 8;1)V
AQ= Q7 "=V Y keq, (Gipsen 6;,—B;pcos 6;;)V

4. Verifique a convergéncia. Se:

PP — Pgalc| < ep (barras PV e PQ)
|Q§38p — Q,falc| < ¢g (barras PQ)

a convergéncia foi alcancada.
e (Calcule os fluxos nos ramos:

e Imprima resultados;

o FIM.
Em caso contrario, siga para o passo 5;



10.

Forme a matriz:

H N

J L
Resolva o sistema linear para obter AV e AJ:
APpyepg | _|H N || Adpy ¢ PQ
AQpg J L || (AV/V)pg

Atualize os valores de V7 = V™1 + AV e de
6 =061+ AS;

Calcule as injecoes de poténcia ativa e reativa nas
barras utilizando as expressoes

Pi(V,6) = V,; Xkeq; (Gigcos bik+Bpsen 6;1)Vy,
Qi(V;6) =V, Xkeq, (Gigsen 6 —Bjkcos ;1) V',

Para as barras PV, verificar os limites de geracao
de poténcia reativa: se anlc esta fora dos limites,
fixar J; no limite violado, e tratar a barra como
uma barra de carga;

Retorne ao passo 2.



